

检察快讯

涉河区检察院 组织干警学习刑事诉讼规则

本报讯 今年四月份,为了做好新的《人民检察院刑事诉讼规则》的贯彻实施,涉河区检察院在抓住业务工作的同时,组织全院干警认真学习新规则...

商城县检察院 认真做好信访维稳工作

本报讯 为应对近年来上访信访所带来的工作挑战,商城县检察院积极应对,强化措施,努力化解矛盾,做好信访维稳工作...

罗山县检察院 车辆管理参照“制度墙”

本报讯 近日,罗山县检察院侦监科干警从看守所提审回来后,该车司机直接将警车的钥匙挂在二楼计财科的警用车辆钥匙保管箱内...

淮滨检察院 狠抓信访稳定工作

本报讯 今年以来,淮滨县检察院以开展“争创人民满意的政法单位”为契机,认真落实党组成员挂牌接访和“办案零上访”制度...



近日,潢川县开发区居民杨光耀的儿子杨威来到该县检察院,将一面绣着“检察室接访为民解难事”的锦旗送到该院控申科检察官的手中...

魏霞 微晨 摄

固始县检察院

创新机制建设 打造预防基础工作

本报讯(吴显强 骆健)自2008年以来,固始县检察院认真贯彻落实党中央关于《建立健全教育、制度、监督并重的惩治和预防腐败体系2008—2012年工作规划》...

固始县社会化大预防格局打下了良好的基础。二是创新“预防基地”,打造预防平台建设。固始县检察院还开辟警示教育基地,专门编制了1000册《忏悔录》小册子...

光山县检察院

推行律师接待“一站式”服务

本报讯(东超 姜明)今年以来,光山县检察院案管部门推行律师接待“一站式”服务机制,实现了管办分离,有效地服务律师办公,实现检察官具体办案的良好工作体制...



光山县检察院涉农检察工作队广泛开展“检察干警进乡村”活动,他们始终关注涉农职务犯罪的预防,通过开展法制宣传,提供法律咨询等方式,增强了农村两委干部廉洁从政的意识...

商城县检察院

开展“五比五看”主题教育实践活动

本报讯(吴泽发 刘东辉)商城县检察院开展的“五比五看”主题教育实践活动中重在落实。一是在提升素质中比学习,要把学习作为成事之基;二是在创新发展中比工作...



近日,息县检察院组织技术、纪检监察等部门人员对连接检察专线网的100多台计算机及打印机等办公设备进行保密检查。此次活动内容主要包括安装保密软件、检查计算机是否存在违规外联及内外网是否分离专用等...

平桥区检察院

改进工作作风求具体

本报讯(余浩)中央政治局关于“改进工作作风、密切联系群众”的“八项规定”出台后,平桥区检察院及时召开党组中心组学习会议,该院党组书记、检察长梁高峰亲自领学了“八项规定”内容,并在抓好当前工作中求具体...

罗山县检察院 奏响“送法进校园”的法治之歌

本报讯(周辉)近日,罗山县检察院法律志愿者们奏响“送法进校园”的法治之歌,为预防未成年人犯罪营造良好的法治氛围。志愿者们通过向不同年级的学生做问卷调查,与校长、行政管理人员和部分老师座谈的形式...

学生都有着接受能力、模仿能力强的特点,也存在对法律的理解片面,过于强调自我权利等问题。该院志愿者就此情况,在与校长、老师的座谈会上,以案析法,分析了当前青少年犯罪的特点、原因,就当前中学生法制教育存在的问题进行深入交流...

检察时空 信阳市人民检察院 协办 新闻邮箱:xinjianxuan399@sina.com

农民忙春耕 司法来护航

——市司法局发挥职能服务“三农”

□信司宣

桃花红,梨花白,柳丝长,春意浓,目前正值阳春三月,信阳大地陆续进入春耕时节,春耕生产也进入了黄金时段。为更好地服务“三农”,推进中原经济区建设和我市经济发展,市司法局自3月份以来,组织指导全市各级司法行政机关,积极采取各种有效措施...

农收税问题20余人(次)。化解矛盾保春耕

针对春耕生产中容易发生的承包经营权纠纷、争田边地角、争农具农资、争水、争林地等矛盾纠纷,市司法局组织全市司法所工作人员、人民调解员开展春耕生产矛盾纠纷“大排查、大调解”专项活动,司法所及各基层人民调解组织开展拉网式矛盾纠纷大排查...

界归属,一起土地纠纷圆满解决。3月份以来,我市各级人民调解组织贯彻调解优先原则,快速处置涉农案件,共有40余起涉农案件通过调解得以解决,涉案标的额18万元,既促进了农村的和谐,又为当事人减少维权成本,保证春耕生产得以正常开展。

涉河区司法局在春耕矛盾纠纷专项排查中,采用末雨绸缪、总结规律的方式,采用电话询问、当面了解、接受举报等方法,全面掌握矛盾纠纷的总体态势和发展趋势,对排查出的矛盾纠纷及其隐患进行梳理排队,按轻重缓急分别处理,防止激化矛盾。针对往年劳资纠纷多发高发的情形,实行了工资集体协商制度和采茶合同制度...

平桥区司法局依托山乡凤凰寺一年一度的三月三庙会暨农贸物资交易交流会,组织税收政策宣传小分队,就当前广大农民朋友普遍关心的惠农税收政策,尤其是农民工返乡创业以及大学生、退伍军人自谋职业、新农村全面建设等税收法规政策,开展送法进庙会宣传活动。庙会现场,小分队成员带着印制的国家、省政府出台的扶持农村综合改革及发展、耕地占用税和契税、新车船税法等税收政策宣传资料,通过设立咨询台、走进庙会、市场和企业等形式,一一向前来看大戏、做买卖以及过往的广大社会群众进行发放的同时,还耐心细致地向其宣传解释国家、省政府颁布的支农惠农税收政策,认真解答社会群众提出的各种涉税问题...

加强法制宣传 送法下乡助春耕

入春以来,市司法局积极组织各县(区)司法局,分头组建法律服务宣传队,结合各自实际,广泛开展丰富多彩的送法下乡护春耕活动。针对春耕时节农民朋友容易上当受骗,购买假种子、假农药、假化肥、劣质生产资料,提醒农民朋友购买农资产品时,要索要购货凭据,并细心保管;当发现购买到假种子、假化肥、假农药及劣质农资时,应如何投诉、如何索赔,帮助农民朋友依法维护自己的合法权益。截至目前,全市共发放法律知识宣传单20万余份,免费发放《常用法律知识实用手册》1万多册,帮助256名农民朋友解决了在生产、生活中遇到的涉法难题,受到农民朋友的一致欢迎和好评。

商城县司法局开展民情走访和“送法下乡”活动,组织干部职工和法律服务工作者深入全县主要乡(镇)、田间地头,通过集中宣讲,走村入户、悬挂标语、发放宣传页等多种方式,从不同角度向农民朋友讲解宣传《人民调解法》、《法律援助条例》、《消费者权益保护法》、《农村土地承包法》、《种子法》、

司法行政 信阳市司法局 协办

法律服务案件等途径和方式,主动参与农村诉讼和非诉讼活动,维护农民的合法权益。全市公证处和法律援助机构均开辟了涉农法律服务绿色通道,对假种子、假农药、假化肥等坑农害农的案件提供及时高效的公证和法律援助服务。积极开展维权服务,免费代理假冒伪劣农资产品案件及其他侵害农民权益的案件。通过多种形式为人民群众的法律需求提供方便,充分维护农民的合法权益。

市司法局还组织律师团主动参与我市的茶经济活动,在茶叶种植、培养、采摘、炒制等全过程,深入农户家中、田间地头,为种植户和采摘工送上了劳动、安全生产、环境保护、经济合同等法律法规知识,促使茶农依法、安全生产。抽调精通经济业务的律师,到各茶叶主产区,与各茶场建立直接的法律服务点,参与到从原材料采购到茶叶交易等各个经济活动中,指导茶农签订茶叶买卖合同,在促进茶经济正常发展的同时,维护了茶农的合法权益。

据不完全统计,仅3、4月份,全市各级司法行政机关就有3000余人(次)深入茶乡开展法律服务,受理公证事件50多起,解决合同、劳资等纠纷460余起,维护了茶乡的社会稳定,为我市经济社会事业发展、全面建设魅力信阳做出了积极的贡献。